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Uvodna reč 
E-Vlada je čudna skraćenica, nastala od elektronska vlada, mada se neki put upotrebljavaju izrazi kao digitalna vlada, on-lajn ili 
internet vlada. Sam pojam se odnosi u širem smislu na olakšavanje procesa informacije, komunikacije i transakcije između i unutar 
državnih institucija. E-Vlada istovremeno pokriva olakšavanje procesa informacije, komunikacije i transakcije između državnih 
institucija, građana i preduzeća. Da bi se olakšao taj proces interakcije misli se pre svega na korišćenje elektronskih informacijskih i 
komunikacijskih tehnologija. Proces informacije se definiše kao jednosmerno dobijanje informativnih podataka. 
E-Vlada kao svoje delove ima E-Administraciju, E-Demokratiju i Pravo. „E“ u ovim nazivima stoji za „elektronsko“ odvijanje postupka. 
E-Administracija je u stvari po definiciji E-Vlada u užem smislu jer se radi prvobitno o administrativnim postupcima i njihovom 
olakšavanju. E-demokratija bi bilo na primer glasanje na izborima putem interneta ili mobilnog telefona putem SMS poruke bez 
potrebe da se poseti izborno mesto. A e-pravo bi na primer bilo vođenje sudskog procesa putem elektronske komunikacije. Umesto 
da se tužba napiše, štampa i odnese u sud ona se direktno šalje putem elektronske pošte ili putem sudskog portala. Sudski portal je 
specijalni interfejs suda na internetu kojim se vrši komunikacija. Tu se evidentira i advokat dobije potvrdu putem elektronske 
komunikacije da je njegov slučaj u toku. Komunikacija se pretežno vrši elektronskim putem. 
Open source e-vlada 
Francuska agencija za e-vladu saopštila je krajem novembra da će sprovoditi politiku otvorenih standarda u svim oblastima javne 
administracije, kako bi se zagarantovala potpuna interoperabilnost softvera. Ova agencija će tokom sledeće godine izabrati model 
licenciranja, baziran na nekoj od postojećih open-source licenci, pod kojim će morati da se razvija softver za potrebe francuske e-
vlade. 
Francuska vlada je tako i zvanično prihvatila koncept otvorenih standarda, baziran na otvorenom kodu, za softver koji će pokretati 
kompletnu javnu upravu. „Sledeća generacija e-vlade zahteva dve stvari: interoperabilnost i transparentnost. Obe stvari sadržane su 
u softveru otvorenog koda. Upravo zato neću mnogo rizikovati ako kažem da će softver otvornog koda igrati ključnu ulogu u razvoju 
e-vlade u godinama koje dolaze", rekao je Mišel Sapen, francuski Ministar za javnu administraciju i e-vladu. Reagujući na ovakvu 
odluku svoje vlade, Bernar Lang, potpredsednik Asocijacije francuskih korisnika Linuxa (AUFL), rekao je da su otvoreni model 
razvoja i softver otvorenog koda najbolji garant građanima da će u potpunosti biti upoznati sa vrstom informacija koje razmenjuju sa 
svojim vladama i sa načinima njihove obrade. 
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